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NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET 
Februar/mars 2009 
 
 

 

ENDELIG VET VI NOE OM HATKRIMINALITET I NORGE 
 
Natten til 7. oktober 1998 tok den 21 år gamle studenten Matthew 
Shepard (bildet) i mot tilbud om skyss fra to kamerater han hadde møtt 
samme kveld. Det endte med at de to torturerte og drepte ham – fordi 
han var homofil. Hans død satte hatkriminalitet på dagsorden i USA. 
Nå i januar la Politidirektoratet og Oslo politidistrikt fram Norges første 
rapport om omfanget av slik kriminalitet i Norge. Først under denne 
regjeringen har hatkriminalitet fått politisk prioritet. Mens Sverige og 
Danmark i en årrekke publisert tilsvarende rapporter, har norske 
myndigheter vært passive. Rapporten er dyster og tankevekkende 
lesning. Den baserer seg på 257 anmeldelser i 2007. Det representerer 
neppe det reelle omfanget av slik kriminalitet i Norge. Til 
sammenligning dokumenterte Sverige 3501 anmeldelser. Det skulle 
tilsi at hatkriminalitet er hele 14 ganger mer utbredt der. Det virker 
fullstendig usannsynlig. Det gjenstår altså mye før vi forstår, registrerer  

og effektivt kan bekjempe hatkriminalitet i Norge. Hatkriminalitet er alvorlig fordi den skaper ofre på mange nivåer. 
Direkte rammes personer som tilhører eller oppfattes som å tilhøre bestemte minoritetsgrupper og deres pårørende. 
Indirekte skaper hatkriminalitet utrygghet for store grupper av befolkningen. Dermed rammer slik kriminalitet også på et 
annet nivå: den er et angrep på demokratiske kjerneverdier som likeverd og retten til å være annerledes. 
Kameratslig hilsen, Håkon Haugli 
 
 
ÅRSMØTE I HOMOFILE OG LEBSISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 
 
Panelet besto av Geir Skogseth, Libe Rieber-Mohn, Halvor Frihagen og Marna Eide. 

Tirsdag 10. februar var det årsmøte i Homofile 
og lesbiske sosialdemokrater på Stortinget. 
Statssekretær Libe Rieber-Mohn (bildet) i 
Arbeids- og inkluderingsdepartementet innledet 
til debatt om homofile asylsøkere.  Deretter ble 
det paneldebatt med Geir Skogseth, Halvor 
Frihagen og Marna Eide Årsmøtet valgte også 
nytt styre og gjorde en rekke politiske vedtak.  
 
Det nye styret består av: Håkon Haugli (leder), 
Karina Hellum (nestleder), Stine Aakre, Marit 
Bjerke, Susann Jørgensen, Gard Realf 
Sandaker-Nielsen, John Trygve Tollefsen 
(ny), Kristin Bergersen, Bjørn Nuland, Bård 
Nylund, Geir Skogseth og Hanne Marit 
Øiamo-Holsen (ny). 

 
Årsmøtet vedtok til sammen fem politiske uttalelser: 

- Et nytt syn på familiepolitikken. 
- Fortsatt nei til regjeringssamarbeid med KRF. 
- Ta hatkriminalitet på alvor. 
- LHBT-ungdoms helse er et politisk ansvar. 
- Lytt til FN – Fjern straffelovens § 155. 
- Nei til statsstøttet diskriminering. 

 
Disse vil danne grunnlaget for endringsforslag til Arbeiderpartiets program (se nedenfor). Du finner uttalelsene og 
øvrige årsmøtedokumenter på følgende lenke: http://www.homonettverket.no/Arsmote_2009.html. 
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ÅPENT MØTE MED ANNIKEN HUITFELDT 23. MARS: 
HURRA FOR EKTESKAPSLOVEN – HVA NÅ? 
 
Mandag 23. mars 2009 kl. 19.00 inviterer Homofile og Lesbiske Sosialdemokrater til åpent møte 
med barne- og likestillingsminister Anniken Huitfeldt på Stortinget. Ekteskapslov, adopsjon og 
assistert befruktning er på plass. Vi inviterer til debatt: Er vi i mål? Hva er utfordringene nå? Hva 
står på barne- og likestilingsministerens prioriteringsliste? Mer informasjon kommer, men hold av 
datoen. Påmelding på post@homonettverket.no.  

 
 
REPRESENTANTSKAPSMØTE I OSLO ARBEIDERPARTI 
Av Susann Jørgensen 
 

 
 
LO-leder Roar Flåthen – her med LOs Skeive Dager T-skjorte – 
innledet på Oslo APs representantskap 24. februar. 

Finanskrisen var tema for representantskapsmøtet i Oslo 
Arbeiderparti tirsdag 24. februar. LO-leder Roar Flåthen og 
statssekretær i finansdepartementet Geir Axelsen var invitert til 
å innlede om temaet. I tillegg var det valg av delegater til 
landsmøtet. Håkon Haugli og Karina Hellum (vara) var blant 
dem som ble valgt. 
Flåthen la i sitt innlegg vekt på at vi i Norge har større 
økonomisk handlefrihet enn de fleste andre land i verden. Denne 
friheten må vi bruke til å begrense veksten i arbeidsledigheten, 
til å sette i verk arbeidsmarkedstiltak og stimulere næringslivet 
med statlige tiltak slik regjeringen nå gjør. LO-lederen mente 
også at det på lang sikt vil komme noe godt ut av krisen. Verden 
har fått avdekket en grådighetskultur i finansmarkedene i 
verden. Dette har ført til en oppvåkning blant verdens politikere, 
slik at i dag vil også de mest svorne tilhengere av det frie 
marked ha større kontroll og mer styring med verdens 
finansnæring. 

Han gikk også hardt ut mot Siv Jensens utspill om snikislamisering av Norge. Han sa at FRP er smålige og 
sneversynte, og skaper skremmebilder. Det vi trenger er mer integrering, større raushet og større forståelse for 
mennesker med en annen bakgrunn, ikke stigmatisering av grupper slik FRP gjør. 
Statssekretær i Finansdepartementet Geir Axelsen snakket om årsakene til krisen vi er inne i, og betonte der USAs 
økonomiske ubalanse, der man har brukt enorme summer på skattelette og til krigføring i Irak og Afghanistan uten å ta 
hensyn til landets økonomiske tilstand. Når ting går over styr er det samfunnets svakeste som rammes først og størst. 
En ansvarlig økonomisk politikk og rettferdig fordeling hører sammen, og et slikt samfunn er bedre rustet til å takle 
kriser. 
 
 
THOR ERIK FORSBERG NOMINERT PÅ SIKKER 3. PLASS I ØSTFOLD 
 

 

Thor Erik Forsberg (28) ble 24. januar nominert på en sikker 3. plass på 
stortingslista til Østfold Arbeiderparti, med 34 mot 20 stemmer. Forsberg var 
Østfold Arbeiderpartis 4. kandidat i 2005 og har vært 1. vara til Stortinget denne 
perioden. Han sitter i bystyret i Sarpsborg, og er i tillegg nestleder i Østfold 
Arbeiderparti og i Sarpsborg AP.  
 
Dermed ser oversikten over åpne lesbiske og homofile stortingskandidater slik ut 
(med antall stortingsrepresentanter etter valget i 2005 i parentes): 
• Hedmark: Anette Trettebergstuen er nominert på 2. plass (4 representanter). 
• Østfold: Thor Erik Forsberg er nominert på 3. plass (3 representanter).  
• Telemark: Odin Adelsten Bohmann er nominert på 5. plass (3 representanter). 
• Oslo: Håkon Haugli er nominert på 7. plass (6 representanter). 
• Vestfold: Fred Willy Bakke Aamelfot er nominert på 9. plass (3 representanter). 
• Oppland: Even A. Hagen er nominert på 11. plass (4 representanter). 

På hjemmesidene våre har vi lagt ut en oversikt over åpne lesbiske og homofile stortingskandidater: 
http://www.homonettverket.no/kandidater_valget_2009.html.  
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FORSLAG TIL NYTT PARTIPROGRAM: FORTSATT FOKUS PÅ HOMOFILE OG LESBISKES LEVEKÅR 
 
Programkomiteens leder Helga Pedersen presenterte 5. februar forslaget til Arbeiderpartiets program for perioden 
2009-2013. I programforslaget heter det blant annet: 

"Alle skal ha de samme rettigheter, plikter og muligheter uavhengig av etnisk bakgrunn, kjønn, funksjonsevne, 
religion eller seksuell legning. Det betyr at vi må bidra til økt aksept for at folk kan være ulike." 
"Lesbiske og homofile skal sikres reelt de samme rettigheter som heterofile. Vi vil forebygge mobbing og 
hatkriminalitet rettet mot homofile. Arbeiderpartiet vil støtte homofile og lesbiske i å leve åpent, og aktivt 
motarbeide diskriminering. Vi vil særlig satse på å bedre livssituasjonen for eldre homofile, for unge homofile 
og lesbiske utenfor de store byene, for homofile i flerkulturelle miljøer og for homofile i idretten." 
”Arbeiderpartiet vil: 

• styrke likestillings- og diskrimineringsombudet. 
• intensivere forskningen på homofiles levekår 
• arbeide mot hatvold.” 

Last ned programforslaget og Helga Pedersens tale fra: 
http://www.arbeiderpartiet.no/dna.no/Hovedside/Slaar-ring-om-den-norske-modellen 
Les mer om programforslagets fokus på homofile på: 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13398 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=18784 
 
 
FØRSTE RAPPORT OM HATKRIMINALITET I NORGE 
 
Politidirektoratet og Oslo politidistrikt la 21. januar fram Norges første rapport om omfanget av hatkriminalitet i Norge. I 
2007 ble det registrert 257 anmeldelser med et motiv knyttet til hatkriminalitet. Av disse var 209 registrert med motiv 
rase/etnisk tilhørighet, 19 med motiv religion og 29 med motiv seksuell legning. I en pressemelding fra Politidirektoratet 
slo politidirektør Ingelin Killengren fast at mørketallene er store: - Vi vet at den reelle kriminaliteten er høyere enn den 
anmeldte. Vi ønsker derfor at de som utsettes for hatkriminalitet anmelder dette til politiet, sa hun.  
  Rapporten kan lastes ned fra http://www.politi.no/pls/idesk/docs/f264665452/hatkriminalitetinorge2007.pdf 
 
 
LESBISK SOSIALDEMOKRAT STATSMINISTER I RØD-GRØNN REGJERING PÅ ISLAND 
 

 

Sosialdemokraten Jóhanna Sigurðardóttir (66) er Islands nye statsminister. Dermed har landet 
fått verdens første åpne lesbiske statsleder. Sigurðardóttir var sosialminister i Geir H. Haardes 
koalisjonsregjering som måtte gå på grunn av landets økonomiske krise. Hun er blant de mest 
populære politikerne i landet. Den nye statsministeren lederen en koalisjon mellom 
sosialdemokratene og de venstre-grønne. Sigurðardóttir er gift med forfatteren Jonina 
Leosdottir. Hun har vært medlem av Alltinget siden 1978 og var også sosialminister i perioden 
1987-1994. Tidligere har hun blant annet jobbet som flyvertinne for Icelandair. Regjeringen sitter 
til det er avholt nyvalg på Island i mai.  

 
 
ANETTE TRETTEBERGSTUEN KÅRET TIL NORGES MEKTIGSTE LESBISKE KVINNE 
 

 

Anette Trettebergstuen gikk helt til topps i nettstedet Gaysirs kåring av Norges mektigste 
lesbiske kvinner. I begrunnelsen heter det at hun er ”uredd og kompromissløs når 
spørsmålene handler om rettigheter for homofile og lesbiske i inn- og utland”. Fjorårets 
vinner, Dagbladets redaktør Anne Aasheim, er ute av lista. På niende plass på lista finner vi 
Kim Friele, og redaksjonen påpeker at hun ble utnevnt til æresmedlem i Arbeiderpartiet i 
2008. Øverst blant gutta på homotoppen finner vi sanger, forkynner og bedehuskjendis 
Arnfinn Nordbø. Han skyver dermed byrådsleder Erling Lae, som har stått øverst på lista 
siden Gaysir begynte med kåringene i 2006, ned på en tredjeplass. Leder av Homofile og 
lesbiske sosialdemokrater, Håkon Haugli, står på 5. plass på lista, tett fulgt av statssekretær 
Kjell Erik Øie på 6. plass. På 10. plass finner vi Ole Henrik Grønn, som i 2008 meldte 
overgang fra KRF til Arbeiderpartiet og ble med i homonettverket.  

Lesbetoppen: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13383 
Homotoppen: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13376 
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MINI-INTERVJU MED GARD REALF SANDAKER-NIELSEN 
Av Marit Bjerke 

Denne måneden har vi intervjuet Gard Realf Sandaker-Nielsen som er styremedlem i Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater. Gard er 31 år, er utdannet prest og gift med Lasse. Han jobber for tiden som rådgiver i Kultur- og 
Kirkedepartementet og ble nylig gjenvalgt som leder av Åpen kirkegruppe, et kristent felleskap for lesbiske og homofile. 

 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?  
Svar: Akkurat nå er jeg mest opptatt av taleskriving i Kunnskapsdepartementet 
og at kirkesamfunn må starte å behandle LHBT som mennesker. Dessuten har 
plantefrøene jeg bestilte på nettet kommet i hus. Nå kan våren komme! 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?  
Svar: I det siste har det vært alt styret rundt blasfemiparagrafen, men der kom 
heldigvis regjeringen på bedre tanker. I tillegg ivrer jeg for at Norge skal bruke 
innflytelsen og kunnskapen sin på å endre andre lands holdninger til LHBT.  
  
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?  
Svar:

 

 Jeg mener at Arbeiderpartiet har et godt syn på både menneske og samfunn. 
Et eksempel er at Arbeiderpartiet har vært tydelige på lesbiske og homofiles 
rettigheter og vist at de er til å stole på. I tillegg er Arbeiderpartiet gode til å styre 
landet. Dessuten har jeg aldri fått høyresidas behov for konkurranseutsetting og 
salg av arvegods til å gi mening. 

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?  
Svar: Jeg har ikke lyst til å trekke noen enkeltpersoner fram, men det er alle de som våget å fortelle hvem de er da det 
fremdeles var ulovlig og definert som sykt. Deres fortellinger har endret Norge, og det er jeg evig takknemlig for.  
  
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?  
Svar: Ikke vik unna på kravet om at ungdomsorganisasjoner ikke skal ha diskriminerende vedtekter for å få statsstøtte. 
Det er viktig for at alle skal ha like muligheter til å engasjere seg! I tillegg bør Regjeringen børste støv av begrepet 
"bærekraftig utvikling". Regjeringen bør satse enda mer på å bevare naturen vår.  
 
Spørsmål: Hvordan og hvorfor vinner vi valget i 2009? 
Svar: Vi har best politikk og kan styre! Vi skal vi klare å overbevise folket om at rød(grønn) politikk er det beste både for 
dem og for landet vårt. Dessuten har vi Håkon som skal sikres sikker plass på Tinget. Det kan bare gå en vei 
 
 
NYTT OM NAVN 
 
John Trygve Tollefsen er ansatt som politisk rådgiver i Arbeiderpartiet. Han er styremedlem i Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater og kommer fra jobben som leder av LLH Oslo og Akershus. John Trygve har tidligere vært 
sentralstyremedlem i AUF og leder av AUF i Nordland. 
 
Jon Reidar Øyan har fått jobb som informasjonsrådgiver for Arbeiderpartiets stortingsgruppe. Jon Reidar var leder av 
Landsforeningen for lesbisk og homofil frigjøring (LLH) i perioden 2004 – 08 og har vært lokalpolitiker i Snillfjord 
kommune i Sør-Trøndelag. 
 
Leder av Arendal Arbeiderparti, Gjermund B. Røysland, har varslet at han trekker seg som leder av lokalpartiet. 
Røysland har ledet Arendal Arbeiderparti siden 2006. Han sitter også i bystyret i Arendal. 
 
Leder av AUF på Sagene, Jørgen Foss, er kåret til Årets Navn i 2008 av Østkantavisas lesere. 19-åringen har vært 
leder av barne- og ungdomsrådet, styreleder i Bjølsen skoles musikkorps, elevrådslever på Bjølsen skole og sitter nå i 
Bydelsutvalget i Sagene bydel. 
 
Stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen er et av 11 medlemmer i valgkomiteen som skal foreslå 
Arbeiderpartiets nye sentralstyre. Hun får dermed en sentral rolle i hvem som blir partiets nye partisekretær etter 
Martin Kolberg. 
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HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA  
 
”Overrasket over lave tall for hatkriminalitet”. Omtale av Håkon Haugli på Gaysir 25.2.2009. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13424 
"Rydd i eget grums, Simonnes". Innlegg av Håkon Haugli i Vårt Land 23.2.2009. 
http://www.homonettverket.no/VL_02_09.html 
”Beholder støtten”. Intervju med bl.a. Håkon Haugli på Blikk Nett 19.2.2009. 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18839 
”Nei til samarbeid med KRF”. Intervju med Håkon Haugli på Gaysir 13.2.2009. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13410 
”Sier ja til eggdonasjon”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 11.2.2009. 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18804 
”Vil stå på for homoene”. Intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Gaysir 6.2.2009. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13399 
”Homosatsing i AP-program”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 5.2.2009. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13398 
”Vil satse på eldre homser og lesber”. Omtale på Gaysir 5.2.2009. http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13398 
”Samlet homofront i Stortinget”. Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Gaysir 4.2.2009. 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13395 
"Det snur fort i politikken". Innlegg av Håkon Haugli på sosialdemokrat.blogspot.no 30.1.2009. 
http://sosialdemokrat.blogspot.com/2009/01/gjesteskribent-hakon-haugli.html 
”Hun troner øverst på lesbetoppen”. Omtale av Anette Trettebergstuen i TV2 28.1.2009: 
http://pub.tv2.no/nettavisen/side2/kjendis/article2519123.ece 
”Lesbetoppen”. Omtale på Gaysir 28. januar 2009: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13383 
”Advarer mot økt hatkriminalitet”. Intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 26.1.2009. 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article394374.ece 
”Homotoppen”. Omtale på Gaysir 21.1.2009: http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13376 
”Blasfemi = rasisme?”. Innlegg av Ragnar Kværness i Dagbladet 6.1.2009: 
http://www.dagbladet.no/tekstarkiv/artikkel.php?id=5001090032892 
 
 
JENS, ERNA ELLER SIV: KJENNER DU NOEN SOM BØR BLI MEDLEM I ARBEIDERPARTIET? 
 

 

Det går mot et stortingsvalg der det vil stå mellom en 
fortsatt rød-grønn regjering under ledelse av Jens 
Stoltenberg eller en borgerlig regjering med Erna Solberg 
eller Siv Jensen som statsminister. På sentrale 
samfunnsområder vil Høyre, Fremskrittspartiet, Venstre 
og Kristelig Folkeparti helt andre ting enn oss. Vår 
regjering har i denne perioden levert ekteskapsloven og 
endringer i en rekke andre lover som bidrar til at lesbiske 
og homofile i Norge er i en unik stilling internasjonalt. Det 
arbeidet ønsker vi å få videreført. Den beste måten å 
gjøre det på, er å være medlem av Arbeiderpartiet.  

Kjenner du noen som bør bli medlem? Verv dem i dag. Send oss en e-post på post@homonettverket.no om du vil at vi 
skal ta kontakt, eller registrer det nye medlemmet direkte på www.homonettverket.no. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk for homofile og lesbiske i Arbeiderpartiet. Vi har aktive grupper i Oslo, 
Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha 
forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på 
post@homonettverket.no. 

Du finner også temagrupper for Arbeiderpartiets homonettverk på Gaysir og Facebook:  
http://www.gaysir.no/interaktiv/grupper/visgruppe/index.cfm?&GID=1881 
http://www.facebook.com/home.php#/group.php?gid=2374213252&ref=ts 
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